

6 мая

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВИЗИТ ВО ФРАНЦИЮ

[Председатель](#) КНР прибыл в Париж с государственным визитом по приглашению Президента Французской Республики Эммануэля Макрона.

Это – первый визит Си Цзиньпина в Европу за последние 5 лет. Перед встречей с Президентом Франции Председатель КНР обратился к СМИ. Согласно информации [Синьхуа](#), в своём выступлении Си заявил: «В ходе визита я проведу углубленный обмен мнениями с президентом Макроном о развитии отношений Китай-Франция и Китай-ЕС в новой ситуации, а также о текущих важных международных и региональных проблемах».

Французская газета [Le Figaro](#), комментируя визит китайского лидера, отметила: «Маршрут лидера коммунистического режима фактически отражает напряженность в отношениях с «атлантистской» Европой со времени его последнего турне в 2019 году, а также желание Китая остановить американское «окружение».

В тот же день состоялась трёхсторонняя встреча Председателя КНР с Э. Макроном и главой Комиссии ЕС Урсулой фон дер Ляйен.

Британская газета [The Guardian](#) сообщает, Си Цзиньпин заявил Эммануэлю Макрону и Урсуле фон дер Ляйен, что, как «две важные силы в мире, мы оба должны придерживаться позиции партнерства, придерживаться диалога и сотрудничества».

По информации немецкого [Reuters](#), Макрон и Фон дер Ляйен призвали президента Китая обеспечить более сбалансированную торговлю в начале визита китайского лидера в Париж, в ходе которого Макрон также будет оказывать на него давление по конфликту в Украине.

---

### РЫНОК ЖИЛЬЯ

По данным [Китайской индексной академии](#), одной из крупнейших в стране независимых исследователей недвижимости, среднедневные продажи жилья в Китае во время главного первомайского праздника упали на 47% по сравнению с годом ранее и примерно на 30% по сравнению с допандемическим уровнем в 2019 году за тот же праздничный период.

«Новый рынок жилья все еще находится под давлением корректировки», - заявила исследовательская фирма, добавив, что «есть больше возможностей для снижения коэффициента первоначального взноса, снижения процентных ставок по ипотечным кредитам, а также налогов и сборов за транзакции».

Китайские власти усиливают меры по поддержке проблемного сектора, но [аналитики](#) говорят, что многие меры носят частичный характер или имеют ограниченное, краткосрочное воздействие.

---

7 мая

## КИТАЙСКО-ФРАНЦУЗСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

Председатель КНР и Президент Франции провели переговоры в Париже. [Си Цзиньпин](#) подчеркнул, что Китай готов поддерживать стратегические связи с Францией, уважать основные интересы друг друга и укреплять стратегическую стабильность двусторонних отношений. Китай готов импортировать больше высококачественной французской продукции, продвигать механизм «от французской фермы к китайскому столу» для достижения более практических результатов и надеется, что Франция будет экспортировать в Китай больше высокотехнологичной продукции с высокой добавленной стоимостью. Обе стороны должны усилить согласованность стратегий развития, углублять сотрудничество в традиционных выгодных областях, таких как аэрокосмическая и авиационная промышленность, укреплять сотрудничество в области ядерной энергетики, инноваций и финансов, а также расширять сотрудничество в новых областях, таких как зеленая энергетика, интеллектуальное производство, биомедицина, и искусственный интеллект.

Стороны выступили с совместным призывом к прекращению огня на Украине по случаю Олимпийских игр в Париже этим летом. Также Председатель КНР в рамках своего визита посетил город Тарб, где встретился с представителями деловых кругов Франции. Эта поездка приурочена к 60-летию установления дипломатических отношений между Китаем и Францией.

*Справка: КНР – Франция – внешняя торговля*

	2022 год	2023 год	Отклонение
Экспорт из КНР во Францию	\$ 46.13 млрд.	\$42.09 млрд.	-8.7%
Импорт из Франции в КНР	\$35.57 млрд.	\$37.37 млрд.	+5%

## ТРАНСПОРТНЫЙ СЕКТОР

Инсайдеры железнодорожной отрасли заявили, что с момента начала кризиса на Красном море наблюдается заметный рост объема импорта и экспорта, чему способствовали грузовые поезда Китай-Европа. Этот всплеск объясняется растущим числом международных торговцев, отдающих предпочтение железнодорожным перевозкам из-за перебоев в морских перевозках. Согласно информации [Global times](#) и [Китайской федерации логистики и закупок](#), крупнейшие транспортные узлы от Маньчжурии в автономном районе Внутренняя Монголия Северного Китая до Уханя в провинции Хубэй в Центральном Китае сообщили о положительном росте в этом году.

С 1 января по 5 мая порт Маньчжурия в автономном районе Внутренняя Монголия, а также порты Суйфэньхэ и Тунцзян в провинции Хэйлунцзян на северо-востоке Китая – три основных транспортных узла для грузовых поездов Китай-Европа – сообщили о доставке 210 000 грузовых поездов. По данным China Railway Harbin Bureau Group Co., это достижение произошло на девять дней раньше, чем в прошлом году, что стало историческим рекордом.

Важную часть торговли составляют товары с высокой добавленной стоимостью, такие как продукты «новой тройки» — автомобили на новых источниках энергии, литий-ионные аккумуляторы и фотоэлектрические продукты. По сравнению с тем же периодом прошлого года, объем грузов в этом

году увеличился примерно на 10%, в основном за счет новых продуктов с высокой добавленной стоимостью.

**8 мая**

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВИЗИТ В СЕРБИЮ

[Председатель КНР](#) провел переговоры с президентом Сербии в Белграде. Главы двух государств заявили об углублении и укреплении китайско-сербского стратегического партнерства и построении китайско-сербского сообщества с общим будущим в новую эпоху.

Две страны подписали 29 соглашений, способствующих правовому, нормативному и экономическому сотрудничеству, Сербия также станет первой европейской страной за последние годы, заключившей соглашение о свободной торговле с Китаем, когда соглашение, подписанное в прошлом году, вступит в силу 1 июля.

Александр Вучич заявил, что с 2020 года Китай является крупнейшим инвестором в Сербии, и что его инвестиции выросли в 30 раз за последнее десятилетие. Соглашение о свободной торговле будет гарантировать бесполошлинный экспорт 95% сербской продукции в Китай в течение последнего десятилетия ближайшие пять-десять лет.

Си Цзиньпин заявил, что Китай готов импортировать больше высококачественной сельскохозяйственной продукции из Сербии и приветствовал бы увеличение количества прямых рейсов между Белградом и китайскими городами.

По мнению [Reuters](#): «Эта поездка рассматривается как попытка укрепить связи с восточноевропейскими странами, которые являются пророссийскими и крупными получателями китайских инвестиций».

[Справка: КНР – Сербия – внешняя торговля](#)

	2022 год	2023 год	Отклонение
Экспорт из КНР в Сербию	\$2.17 млрд	\$2.70млрд	+20%
Импорт из Сербии в КНР	\$ 1.37млрд	\$1.65млрд	+20%

## ИНВЕСТИЦИИ США В КИТАЙ

[Министр торговли](#) США Джина Раймондо заявила, что ожидает утверждения правил по введению ограничений на исходящие инвестиции США в Китай к концу года.

Президент Джо Байден в августе прошлого года издал указ, разрешающий министру финансов запретить или ограничить инвестиции США в китайские предприятия в трех секторах: полупроводники и микроэлектроника, квантовые информационные технологии и некоторые системы искусственного интеллекта.

Раймондо заявила на слушаниях в Палате представителей США, что Казначейство завершит разработку правил к концу 2024 года. Коммерция «помогает им выяснить, о каких частях ИИ нам следует беспокоиться больше всего, о каких компаниях нам следует больше всего беспокоиться?»

Приказ Байдена направлен на недопущение того, чтобы американские деньги и опыт помогли Китаю в разработке технологий, которые могли бы поддержать его военную модернизацию. «Мы не можем позволить им забрать наши деньги и ноу-хау», - сказала Раймондо.

9 мая

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВИЗИТ В ВЕНГРИЮ

9 мая состоялся [государственный визит](#) председателя КНР в Венгрию. Поездка приурочена к 75-летию установления дипломатических отношений между Китаем и Венгрией.

Находясь в Будапеште, Си Цзиньпин опубликовал в «Венгерской Национальной газете» свою статью под заголовком «Работать вместе, чтобы вывести китайско-венгерские отношения в «золотой канал»». Статье говорится: «Китай готов способствовать углубленной интеграции совместного строительства инициативы «Пояс и путь» и стратегии Венгрии «Открытие Востоку», а также ускорить продвижение крупных проектов сотрудничества, таких как железная дорога Венгрия-Сербия. Китай будет настаивать на содействии открытости на высоком уровне для внешнего мира и готов укреплять сотрудничество с Венгрией в таких новых областях, как чистая энергетика, искусственный интеллект, цифровая экономика и зеленое развитие, развивать новые производительные силы и служить высоким интересам друг друга».

По информации [Euronews](#), в Будапеште Си встретится с премьер-министром Виктором Орбаном и президентом Венгрии Тамашем Сулёком, чтобы обсудить потенциальные китайские инвестиции в Венгрии.

Несмотря на защитные меры основных европейских лидеров против Китая, Будапешт активно развивает экономические связи с Пекином. Помимо торговли и инвестиций, Китай предложил Венгрии сотрудничество в сфере общественной безопасности и правоохранительной деятельности, как сообщает официальное информационное агентство Синьхуа.

[Справка: КНР – Венгрия – внешняя торговля](#)

	2022 год	2023 год	Отклонение
Экспорт из КНР в Венгрию	\$ 10.4млрд	\$9.7млрд	-10%
Импорт из Венгрии в КНР	\$ 5.04млрд	\$4.73млрд	-10%

## ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ

Согласно статистике [Государственного управления таможи](#) КНР, за первые четыре месяца 2024 года общая стоимость импорта и экспорта составила \$1.94 трлн, увеличившись на 2.2%. Среди них экспорт составил \$1.1 трлн, рост на 1.5%, импорт составил \$843.91 млрд, рост на 3.2%; профицит торгового баланса составил \$255.66 млрд, сузившись на 3.9%.

Данные свидетельствуют о том, что шквал мер экономической поддержки, принятых за последние несколько месяцев, может помочь стабилизировать хрупкое доверие инвесторов и потребителей,

хотя [аналитики](#) говорят, что до сих пор неизвестно, является ли восстановление торговли устойчивым.

---

**10 мая**

## САНКЦИИ США

Соединенные Штаты добавили 37 китайских компаний в торговый черный список. [Министерство торговли](#) заявило, что оно нацелилось на тех, кто стремился приобретать американские товары для развития возможностей Китая в области квантовых технологий.

«Эта деятельность имеет существенное военное применение и представляет значительную угрозу национальной безопасности США», - говорится в заявлении Министерства торговли. Компаниям, добавленным в так называемый «список организаций», запрещено приобретать американские товары и технологии без разрешения правительства.

В своем заявлении представитель [Министерства торговли](#) Китая заявил, что КНР решительно выступает против включения китайских предприятий в «список организаций» по экспортному контролю США, раскритиковав злоупотребления Вашингтоном мерами экспортного контроля.

---

## СЕКТОР НЕДВИЖИМОСТИ

Согласно заявлению, опубликованному [Управлением жилищной безопасности и недвижимости](#) Ханчжоу, город больше не будет проверять записи социального страхования или статус регистрации домохозяйства «хукоу» потенциальных покупателей, среди других требований.

Город Сиань с населением 13 млн человек объявил об аналогичном шаге.

Как считает [CNN](#) - это является еще одним признаком того, что местные органы власти пытаются оживить испытывающий трудности сектор недвижимости и стимулировать рост второй по величине экономики мира.

---

**11 мая**

## ЗАСЕДАНИЕ ГОССОВЕТА

Премьер-министр КНР провёл исполнительное заседание [Госсовета](#), на котором было проведено изучение работы, связанной с эффективным сокращением затрат на логистику, рассмотрен и утвержден «План действий по цифровой трансформации производства».

Ли Цян подчеркнул необходимость углублять реформу комплексной транспортной системы, железнодорожных грузоперевозок и коммерческого оборота, способствовать цифровому и интеллектуальному развитию и зеленой трансформации логистики, а также дополнять логистику сыпучих грузов, логистику холодной цепи и сельской логистики.

На встрече было отмечено, что необходимо усилить поддержку цифровой трансформации малых и средних предприятий, органично совместить ее с масштабными операциями по обновлению оборудования и реализовать проекты технологической трансформации и модернизации, усовершенствовать платформы государственных услуг, изучить возможности формирования долгосрочной механизм содействия цифровой трансформации малых и средних предприятий.

---

Госсовет также утвердил комплексное внедрение трех основных политик страхования полной стоимости зерна и страхования доходов от посадки, «Положения о проверке добросовестной конкуренции» и «Решения Государственного совета о внесении изменений в Положение о национальных премиях в области науки и технологий».

---

## БАНКОВСКИЙ СЕКТОР

[Народный банк Китая](#) (НБК) заявил, что сделает свою денежно-кредитную политику гибкой, точной и эффективной и будет способствовать умеренному восстановлению потребительских цен, написав в своем ежеквартальном отчете о реализации денежно-кредитной политики.

"Мы будем поддерживать стабильность денежно-кредитной политики, повышать последовательность ориентации макроэкономической политики, усиливать антициклические и кросс-циклические корректировки, увеличивать поддержку реальной экономики, а также эффективно консолидировать и усиливать положительную тенденцию восстановления экономики", - говорится в сообщении.

Банковские кредиты по таким секторам, как инфраструктура, недвижимость и производство, составляют около половины общего объема кредитов Китая, почти 250 трлн юаней (\$34.6 трлн), в то время как потребительские кредиты составляют менее 10%, сообщил центральный банк.

По мнению [Reuters](#) НБК сталкивается с дилеммой, поскольку больше кредитов поступает в производство, чем в потребление, что может усилить дефляционное давление и снизить эффективность инструментов денежно-кредитной политики.

НБК будет поддерживать курс юаня в основном стабильным, чтобы предотвратить риск превышения обменного курса.

---

**12 мая**

## ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ СЕКТОР

[Национальной комиссией по развитию и реформам](#) и Министерством экологии КНР 13-19 мая объявлены Национальной неделей энергосбережения и низких выбросов углерода.

Цель мероприятия - формирование экологически чистых и низкоуглеродных методов производства и образа жизни.

На время проведения Национальной недели запланированы различные проекты по пропаганде «зелёного» образа жизни и низкоуглеродных технологий.

По сообщению [Nikkei Asia](#) ужесточение Пекином мер декарбонизации и установление квот на выбросы углерода привело к рекордно высоким ценам на покупку квот на эмиссию газа. Средняя цена на выбросы, объявленная на Шанхайской экологической и энергетической бирже, достигла в мае 104 юаней (\$14.36) за тонну, впервые превысив отметку в 100 юаней. Однако цены на квоты на выбросы углерода в Китае бледнеют по сравнению с ЕС, где рынок открылся в 2005 году, спотовая цена там составляет €73 (\$78.61) за тонну.

*Справка: Китай, на долю которого приходится наибольшая часть мировых выбросов (около 30%), в июле 2021 года создал общенациональную систему торговли выбросами. Власти устанавливают квоты на выбросы для участвующих компаний. Предприятия, имеющие избыточные квоты, могут*

---

*продавать их на рынке тем, кто в них нуждается, точно так же, как это происходит в системе ограничения и торговли квотами Европейского Союза.*

*Действующая система охватывает около 2200 энергетических компаний. Их совокупные выбросы углекислого газа составляют 4.5 млрд тонн, что примерно в три раза больше, чем в ЕС, и составляют около 40% от общего объема выбросов Китая.*

-----

## НЕФТЕГАЗОВЫЙ СЕКТОР

Китайские компании [Zhongman Petroleum](#), United Energy Group Ltd и [Natural Gas](#) выиграли тендер на разведку пяти иракских нефтяных и газовых месторождений в ходе раунда лицензирования разведки углеводородов, который был в первую очередь направлен на наращивание добычи газа для внутреннего использования.

Ирак стремится привлечь миллиарды долларов инвестиций для развития своего нефтегазового сектора, поскольку ставит целью нарастить местное нефтехимическое производство и прекратить импорт газа из соседнего Ирана, который в настоящее время является ключевым фактором для производства электроэнергии.

По информации [Reuters](#), Западные нефтяные гиганты, такие как Exxon Mobil Corp и Royal Dutch Shell Plc, отказались от ряда проектов в Ираке, в то время как китайские компании неуклонно расширяли свое присутствие.

-----

### **Гульмира Камеденова**

*При использовании материала из данной публикации ссылка на первоисточник обязательна.*

© 2024 г. АО «Halyk Finance» (далее - HF), дочерняя организация АО «Народный банк Казахстана».

Настоящая публикация носит исключительно информационный характер и не является предложением или попыткой со стороны HF купить, продать или вступить в иную сделку в отношении каких-либо ценных бумаг и иных финансовых инструментов, на которые в настоящей публикации может содержаться ссылка, предоставить какие-либо инвестиционные рекомендации или услуги. Указанные предложения могут быть направлены исключительно в соответствии с требованиями применимого законодательства. Настоящая публикация основана на информации, которую мы считаем надежной, однако мы не утверждаем, что все приведенные сведения абсолютно точны. При этом, отмечаем, что прошлая доходность не является показателем доходности инвестиций в будущем. Мы не несем ответственности за использование клиентами информации, содержащейся в настоящей публикации, а также за сделки и операции с ценными бумагами и иными финансовыми инструментами, упоминающимися в ней. Мы не берем на себя обязательство регулярно обновлять информацию, которая содержится в настоящей публикации или исправлять возможные неточности. HF, его аффилированные и должностные лица, партнеры и сотрудники, в том числе лица, участвующие в подготовке и выпуске этого материала, оставляют за собой право участвовать в сделках в отношении упоминающихся в настоящей публикации ценных бумаг и иных финансовых инструментов. Также отмечаем, что на ценные бумаги и иные финансовые инструменты, рассматриваемые в настоящей публикации и номинированные в иностранной валюте, могут оказывать влияние обменные курсы валют. Изменение обменных курсов валют может вызвать снижение стоимости инвестиций в указанные активы. Следует иметь в виду, что инвестирование в Американские депозитарные расписки также подвержено риску изменения обменного курса валют, а инвестирование в казахстанские ценные бумаги и иные финансовые инструменты имеет значительный риск. В указанной связи, инвесторы до принятия решения об участии в сделках с ценными бумагами и иными финансовыми инструментами, рассматриваемыми в настоящей публикации, должны проводить собственное исследование относительно надежности эмитентов данных ценных бумаг и иных финансовых инструментов.

© 2024 г., все права защищены.

#### **Аналитический центр**

Асан Курманбеков

Мадина Кабжалылова

Санжар Калдаров

Гульмира Камеденова

**+7 (727) 339 43 86**

[a.kurmanbekov@halykfinance.kz](mailto:a.kurmanbekov@halykfinance.kz)

[m.kabzhalyalova@halykfinance.kz](mailto:m.kabzhalyalova@halykfinance.kz)

[s.kaldarov@halykfinance.kz](mailto:s.kaldarov@halykfinance.kz)

[g.kamedenova@halykfinance.kz](mailto:g.kamedenova@halykfinance.kz)

#### **Адрес:**

Halyk Finance

пр. Абая, 109 «В», 5 этаж

А05А1В9, Алматы, Республика Казахстан

Тел. +7 727 331 59 77

[www.halykfinance.kz](http://www.halykfinance.kz)

#### **Bloomberg**

**HLFN**

**Refinitiv**

Halyk Finance

**Factset**

Halyk Finance

**Capital IQ**

Halyk Finance